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1. Allgemeines 
 
 
Geosi ADMIN ist ein leistungsstarkes Installations- und Wartungsprogramm, das speziell für die 
Verwaltung der gesamten Geosi-Produktpalette entwickelt wurde. Es bietet eine benutzerfreundliche 
Oberfläche und automatisierte Prozesse, die es den Anwendern ermöglichen, Installationen und 
Updates effizient und unkompliziert durchzuführen. 
 
Hauptfunktionen von Geosi ADMIN: 

• Automatisierte Installation und Updates: Geosi ADMIN vereinfacht die Installation und 
Aktualisierung der Geosi-Softwareprodukte durch automatisierte Prozesse, die den manuellen 
Aufwand minimieren. 

• Zentrale Verwaltung: Mit Geosi ADMIN können alle Geosi-Produkte zentral verwaltet werden, 
was die Übersichtlichkeit und Kontrolle über die installierten Softwareversionen erhöht. 

• Benutzerfreundlichkeit: Die intuitive Benutzeroberfläche von Geosi ADMIN ermöglicht es 
auch weniger erfahrenen Anwendern, Installationen und Updates problemlos durchzuführen. 

• Fehlerbehebung und Support: Geosi ADMIN bietet integrierte Tools zur Fehlerbehebung und 
Unterstützung, um sicherzustellen, dass Probleme schnell und effektiv gelöst werden können. 

 
 

2. Download 
 

Anmelden auf my.geosi.at: 
Öffnen Sie Ihren Webbrowser und gehen Sie zur Website my.geosi.at. 
Melden Sie sich mit Ihrem Benutzernamen und Passwort an. 
Falls Sie Ihre Anmeldedaten vergessen haben, benutzen Sie bitte die Funktion 
"Passwort vergessen". 

 
Download-Bereich aufrufen: 

Navigieren Sie zum Bereich "Download". 
 

Installationsdateien herunterladen und starten: 
Laden Sie die Installationsdateien von Geosi ADMIN herunter. 
Starten Sie die heruntergeladene Datei, um den Installationsprozess zu beginnen. 
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Anmeldung im Geosi ADMIN: 

Nach der Installation öffnen Sie Geosi ADMIN. 
Melden Sie sich mit denselben Benutzerdaten an, die Sie für my.geosi.at verwendet haben. 

 

3. Einrichtung 
 
Nach der Installation von Geosi ADMIN werden Sie durch den Einrichtungsprozess geführt. Die 
weiteren Schritte hängen davon ab, ob Geosi ADMIN bereits gestartet wurde und ob Sie 
möglicherweise Unterstützung vom Geosi-Support erhalten haben. Einige der folgenden Schritte 
können daher je nach Situation entfallen. 
 
Erkennen der Installationsvariante 
Es ist wichtig, zunächst zu erkennen, welche Installationsvariante installiert ist oder installiert werden 
soll. Wenn Sie sich nicht sicher sind, welche Variante für Sie zutrifft, wenden Sie sich bitte an den 
Geosi-Support. 
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3.1 Installationsvarianten 
 

Einzelplatzinstallation: 
Geeignet für Demoversionen, Studentenversionen, Kunden mit nur einer Geosi-Installation 
oder Kunden ohne Serverinfrastruktur. 
Diese Variante ermöglicht eine einfache Installation und Nutzung auf einem einzelnen 
Computer. 
 

Serverinstallation: 
Passend für die meisten Kunden mit mehreren Geosi-Installationen. 
Diese Variante ermöglicht die Synchronisierung der Konfigurationseinstellungen zwischen 
verschiedenen Installationen und bietet eine zentrale Verwaltung. 

 

4. Einzelplatzinstallation Setup und Update 
 
Die folgenden Schritte beziehen sich auf den Ausgangszustand, bei dem Geosi ADMIN noch nie auf 
dem Rechner gestartet wurde. Falls Geosi ADMIN bereits eingerichtet wurde, werden die 
Einrichtungsschritte übersprungen und die Übersichtsseite angezeigt. 
 

Lokale Installation wählen: 
Starten Sie Geosi ADMIN und wählen Sie die Option "Lokale Installation". 
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Installationspfade festlegen: 
Legen Sie die Pfade fest, an denen die Programme installiert werden sollen. 
Wenn Sie sich nicht sicher sind, verwenden Sie die Windows-Standardpfade. 
Klicken Sie auf "Weiter", um zum nächsten Schritt zu gelangen. 
 

Pfad für Konfigurationsdateien festlegen: 
Legen Sie den Pfad für die Konfigurationsdateien fest. 
Wenn Sie sich nicht sicher sind, verwenden Sie den Standardpfad. 
Bestätigen Sie mit "OK". 

 

 
 

Übersichtsseite anzeigen: 
Nach der Konfiguration wird die Übersichtsseite angezeigt (Reiter "Übersicht"). 
Hier sehen Sie alle Programme, die Sie installieren können, und welche Versionen bereits 
installiert sind. 
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Einstellungen prüfen: 
Klicken Sie auf die erste Zeile "Einstellungen" und prüfen Sie, ob die Pfade korrekt 
eingetragen wurden. 
 

Programme lokal installieren: 
Im Reiter "Programme lokal installieren" können Sie alle Geosi-Produkte einzeln 
installieren, updaten, reparieren und deinstallieren. 
Über die zwei Checkboxen am oberen Rand können Sie Vorabversionen und 
Demoversionen herunterladen. 
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5. Serverinstallation Setup und Update 
 
Die folgenden Schritte beziehen sich auf den Ausgangszustand, bei dem Geosi ADMIN noch nie auf 
dem Rechner gestartet wurde. Falls Geosi ADMIN bereits eingerichtet wurde, werden die 
Einrichtungsschritte übersprungen und die Übersichtsseite angezeigt. 
 
Serverinstallation wählen 

Wählen Sie die Option "Serverinstallation". 
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Pfade festlegen 
Pfad der aktuellen Serverinstallation festlegen: 

Legen Sie den Pfad fest, an dem die Serverinstallation derzeit liegt (alte Struktur). 
Pfad für Setups festlegen: 

Tauschen Sie im Pfad "Geosi60" gegen "GeosiSetups" aus. 
Pfade für lokale Installation festlegen: 

Legen Sie die Pfade fest, an denen die Programme lokal installiert werden sollen bzw. 
installiert sind. 
Für die meisten Kunden wird hier der Button "alte Struktur" zutreffend sein 
(C:\GeosiProgsLokal). 
Klicken Sie auf "Weiter", um zum nächsten Schritt zu gelangen. 

Pfad des zentralen Serververzeichnisses festlegen: 
Legen Sie den Pfad des zentralen Serververzeichnisses für die 
Einstellungen/Konfigurationen fest. 
Meistens können Sie dabei an den Serverpfad "alte Struktur" das Verzeichnis 
"_ProgramData" anhängen. 
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Pfad zu den lokalen Konfigurationsdateien festlegen: 
Legen Sie den Pfad zu den lokalen Konfigurationsdateien fest. 
Wenn Sie sich nicht sicher sind, verwenden Sie den Standardpfad. Dies ist in den Fällen 
einer Serverinstallation mit lokalem Programmcache die richtige Wahl. 
Bestätigen Sie mit "OK". 

 
 

 
 
 

Übersichtsseite anzeigen 
Nach der Konfiguration wird die Übersichtsseite angezeigt (Reiter "Übersicht"). 
Hier sehen Sie alle Programme, die Sie installieren können, und welche Versionen bereits 
installiert sind. 

 
Einstellungen prüfen 

Klicken Sie auf die erste Zeile "Einstellungen" und prüfen Sie, ob die Pfade korrekt eingetragen 
wurden. 
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Programme am Server installieren 
Im Reiter "Programme am Server installieren" können Sie alle Geosi-Produkte am Server einzeln 
installieren, updaten, reparieren und deinstallieren. 
Dies ist nur möglich, wenn Sie mit dem my.geosi-Hauptaccount der Firma angemeldet sind. 
Ansonsten ist nur die Clientinstallation möglich. 
Über die zwei Checkboxen am oberen Rand können Vorabversionen und Demoversionen 
heruntergeladen werden. 

 
 
Programme am Client installieren 

Im Reiter "Programme Client installieren" können Sie alle Geosi-Produkte am Client einzeln 
installieren, updaten, reparieren und deinstallieren. 
Es können nur Programme installiert werden, die bereits am Server installiert worden sind. 
Die Client-Installation ist auch mit einem Anwenderaccount möglich, der der Firma zugeordnet ist 
(kein Hauptaccount). 
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Lizenzverwaltung 
 
Durch Klick auf den Button "Lizenzen" öffnet sich folgendes Fenster: 
Hier können die Lizenzen zentral verwaltet und Netzwerklizenzen (Concurrent User) freigeschaltet 
werden. 
Bei bereits freigeschalteten Lizenzfiles kann der Pfad zum Lizenzfile angegeben werden. 
Dadurch erhalten neu eingerichtete Client-Rechner automatisch die Netzwerklizenz und können 
diese verwenden. 
Zusätzlich können die Aktivierungsschlüssel für Offline-Lizenzen eingetragen werden. 
Bei Bedarf können diese am Client-Rechner freigeschaltet werden. 
 
 
 

 


